

三晶科技园打造创新创业者理想 栖息地

■尹梦真 秦佳 李智娴 文
王锐 摄



本报讯 日前,2022年度江苏省科技企业孵化器绩效评价结果出炉,常州三晶信息技术孵化器被评为优秀(A类),这是该园区第六次上榜,是全市获评次数最多的科创孵化载体。

这里为何会成为创业者颇为喜爱的 栖息地?答案可能有很多,但最重要的应该是园区着眼企业需求,提供优质服务和多元的创业创新平台,为企业发展增添了动力。

优化服务 增强创业动力

园区企业常州乐奥医疗科技股份有限公司,专注于外周血管和消化道领域介入植入高端医疗器械的研发、生产和销售。2019年,企业创始人张忠民率领团队,一举拿下当年创业江苏 科技创业大赛、中国创新创业大赛生物医药行业总决赛两个二等奖。前不久,企业入选苏南自创区瞪羚企业。

回顾创业路,张忠民感慨道:对于初创企业,最重要的就是人才、资金和场地。乐奥医疗创立之初入驻三晶科技园,从项目设立、场地选择,到各类科技项目申报,创新创业资金扶持等,园区都手把手给予支持,给

了企业发展信心。据了解,目前园区所有员工均获得了孵化器从业人员证书,50%的员工在高企、省双创、龙城英才申报辅导方面拥有丰富的成功经验。在挖掘高企及股改上市储备力量方面能为初创企业提供帮助。

截至目前,园区累计引进、培育外籍院士1人、国家级重点人才工程15人、省双创人才计划26人、省双创团队1个、龙城英才136人,累计培育在园上市企业1家、新三板挂牌企业4家,辅导企业累计获得各级政府扶持资金4.9亿元、投融资资金25亿元。

着眼需求 减少创业阻力

今年10月底,三晶科技园聚焦园区内科技型小微企业发展难题,开展1900议事厅主题协商议事活动。来自园区的8家企业代表结合实际,提出问

题与需求。除了议事会的形式,平时我们服务专员还会实地走访企业,倾听企业需求。三晶科技园董事长张敏永介绍。

园区企业图恩科技因抢抓新能源汽车产业发展机遇,产能迅速扩张,在园区和区科技局的协助下,两个月内在园区找到2000平方米新场地并实现投产,赛腾科技初创时,园区协助其快速组建了完整团队;大洋科技因研发国产化深海动力装备需要搭建多个测试水池,园区腾笼换鸟盘活闲置资源,为其发展提供场地。

今年以来,园区举办各类服务活动43场,累计服务企业1026户次,为园区企业发展精准把脉。

创新平台 提升双创活力

创业添活力,少不了平台加持。近年来,三晶科技园坚

持引进高科技企业、培育高层次人才和提供高水准服务,三高发展理念,打造金融服务、创业学堂、创新平台等多功能服务平台,提供全方位服务。

2017年,三晶科技园出资3000万元联合组建1.6亿元规模的常州智造新兴产业创业投资基金。目前,基金已投资24个项目,超7000万元。同时,该基金还吸引、带动5.36亿元的社会资本投资项目落户三井,将资金规模放大了17倍,为辖区企业提供更多融资渠道及更大融资规模。如园区企业频率探索,今年获得该基金500万元投资,顺利完成第二轮投融资。

目前,三晶科技园以新一代信息技术、医疗器械、先进制造、集成电路等产业为特色,拥有入驻企业130家、从业人员3000余人。十多年来,园区成功引进、培育、孵化的不仅有一批企业和企业家,还有ASK众创部落、新思维智慧生活孵化器等一批独具特色的双创载体。

武进创成省级婚俗改革实验区

■殷雯馨 戴雪燕

本报讯 记者12月26日获悉,武进区顺利通过江苏省首批婚俗改革实验区验收,成为全市唯一的省级婚俗改革实验区。

近年来,武进区积极探索婚俗改革新举措,深化移风易俗新内涵。区民政局婚姻登记处引进常州市婚姻协会、武进区大爱调解协会等专业社会组织,培育了一个有近80名成员的婚姻家庭辅导专家团,提升婚姻家庭和谐指数。专家团成员每天上午为群众免费提供婚前辅导,提供多样化、专业化的家庭教育服务,截至目前,开展团体婚前辅导16次,累计服务1000余对新人。

武进区还打通线上咨询、线下微课堂双通道,通过微信公众号咨询、抖音直播等方式,邀请婚姻家庭指导师围绕婚前选择、婚后相处、亲子关系、危机处理等婚姻话题与网友直播互动,触达受众上万人次。倡导简约适度的婚俗礼仪,精心打造颁证大厅,结合常武地区特色设立婚姻文化展示厅和四处文化墙,新增2处户外颁证点,增强结婚颁证仪式感。

下一步,武进区将持续深化婚俗改革,推进阵地建设,深入开展婚姻家庭辅导服务,大力推行婚事新办简办,传承弘扬良好家风家教。

常州供电 数智赋能 乘数而上 向新而行

■徐多 李佳蔚 杨晓林 秋冰 图文报道

本报讯 有了数字化工具,随时可以一键自动获取用电分析简报,太方便了。12月25日,国网常州供电公司营销服务中心工作人员仲宙宇运用常州全域用电可视化运营管理平台,快速导出了全市1-11月的用电分析简报。

这是该公司2023年数智赋能工作的一个缩影。常州供电今年以打造常州新型电力系统综合示范区为契机,加快构建数字化服务体系,为政府绿色发展决策、新型电力系统构建、电网

业务提质增效提供数据支撑。数据共享,争做 好参谋。走进常州城市运行指挥中心,各类能源的产、供、储、销数据在能源驾驶舱专区屏幕上实时滚动显示。依托江苏省能源大数据中心,我市建设的能源全景智慧运营平台于6月19日上线运行,对常州全域电力负荷、煤炭消耗、燃气供应、新能源出力等200余项指标展开实时监测,实现了全市电、煤、油、气等多种能源形式产、供、储、销各环节数据100%的全量汇聚,为新能源产业飞速发展夯实数字底座。电力数据是社会经济发展的晴雨表 和 风向标,常州供电把本地

1273家新能源领域重点企业纳入平台,并将新能源产业链中不同类型的月电量趋势与其发展情况和经营态势挂钩,实现了新能源产业全景展示,为产业发展精准 号脉,为政府决策做好 参谋。协同控制,电网赋新能。至今年11月底,全市光伏装机总容量达188.76万千瓦。12月8日,由常州供电自主研发的新型电网主配微协同控制运行平台正式投运,在全省率先实现区域电网与资源聚合商、分布式光伏、储能、充电场站和微能源网等在内的主配微协同控制。该平台现已接入可调资源聚合商7个,聚合分布式光伏7100余户、储能场站13座、充电场站148个、微能源网4

个,汇集了可调资源2.6万千瓦,整体调节能力相当于一座110千伏变电站。常州供电总工程师周志成介绍,新型电网主配微协同控制平台为分布式新能源规模化开发利用和就地消纳提供了智慧解决方案,也为未来负荷管理与电力中长期和现货交易等打造了开放式接口。

业数融合,一线提质效。农



个,汇集了可调资源2.6万千瓦,整体调节能力相当于一座110千伏变电站。常州供电总工程师周志成介绍,新型电网主配微协同控制平台为分布式新能源规模化开发利用和就地消纳提供了智慧解决方案,也为未来负荷管理与电力中长期和现货交易等打造了开放式接口。

综合信息 0519-86685553
0519-86677993
地址:常州市和平中路413号报业大厦南楼311室

喝锡康泉 享好生活
-服务热线-
0510-88153999

遗失声明
·钟楼区邹区盈晟货物托运部遗失于2010年12月31日开具的收款收据1张,编号:3018084,金额:10万元整,声明作废
·黄天荡遗失常州工学院信息工程学院学生证,学号:26122279,声明作废

销户公示
由润盛建设集团有限公司承建的春江南路(新龙路—龙城大道)道路工程已竣工验收且农民工工资已发放完毕。现拟申请对该项目的农民工工资专用账户进行销户。现予以公示(公示期:2023年12月27日至2024年1月26日)。如有异议,请向常州市住房与城乡建设局反映,联系电话:0519-85682076。
特此公告。
润盛建设集团有限公司
2023年12月27日

销户公示
由江苏漏湖建设发展有限公司承建的新增道路十三(关河东路—武青北路)建设工程(新增道路十三(关河东路—武青北路)建设工程市政施工总承包)项目已竣工验收且农民工工资已发放完毕。现拟申请农民工工资专户销户,现予以公示(公示期:2023年12月27日至2024年1月26日),如有异议,请向常州市天宁区建设局(工程所在地建设主管部门)反映,联系电话:0519-86021526。
特此公告。
江苏漏湖建设发展有限公司
2023年12月27日

电业务融合数字化看板是常州供电专为 用户功率因数异常偏低、台区影响客户掉电 而打造的。看板设置了关键指标管理、多场景监测分析等4个模块,具备台区超容监测、台区光伏监测和台区停电影响客户掉电关联分析等十大功能,以解决供电所日常工作中的痛点难点。自今年8月看板上线至11月底,常州有23家供电所通过该看板,累计发现客户功率因数偏低、客户光伏逆变器损坏、光伏零出力等问题数据476条次,核有效数据445条次,数据有效率达93.49%。尤其在2023年迎峰度夏期间,累计解决台区频繁停电问题125个,频繁掉电用户同比下降64%,故障报修同比下降36.9%,有效推动基层供电所赋能减负,助力供电所实现客户零感知服务。